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POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

w

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron (zadania 1.-34.).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamkni¢tych (1.-25.) zaznacz jedng poprawng odpowiedz.
W rozwigzaniach zadan otwartych (26.-34.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atra-

mentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

. Mozesz korzystac z zestawu wzorOw matematycznych, cyrkla i linijki

oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

tacznie 50 punktow.

Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.

KOD
ZDAJACEGO



Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczg”

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-25. wybierz i zaznacz jedna poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

1
3’_1.47
8
0,25

>

A.-2 B.2 C.4 D.—4

Druga potega liczby jest rowna:

Zadanie 2. (0-1)

Wiadomo, ze log; 50 =ailogs;2 =b. Zatem:

L B.%:l C.

Zadanie 3. (0-1)

W listopadzie pensja pana Jana byta o 10% wigksza niz w pazdzierniku. W grudniu pensja
pana Jana zmalata i wynosita o 40% mniej niz w pazdzierniku. Srednia arytmetyczna pensji
pana Jana w pazdzierniku, listopadzie i grudniu byta:

A. 010% mniejsza niz w pazdzierniku B. 0 15% mniejsza niz w pazdzierniku

C. 0 20% mniejsza niz w pazdzierniku D. 0 5% wigksza niz w pazdzierniku

Zadanie 4. (0-1)

Zbior rozwigzan nierOwnosci (x — 2) (2 + x) <0 to:
A.(—00,—2)U(2,+00) B.(—0o0,4)
C.(—4,4) D.(-2,2)

Zadanie 5. (0-1)
=3(9-#*)(x+3)

Rownanie =0:

X (x + 3)
A. nie ma rozwigzania B. ma jedno rozwigzanie
C. ma dwa rozwigzania D. ma trzy rozwigzania

Zadanie 6. (0-1)
2++/3

) .. 1 .
Liczba a spelniajaca warunek = est rOwna:
peinidia it 2_43)

A.-3 B.-2 C.0 D.2
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Zadanie 7. (0-1)

y=(m+2)x+2m . . -
Uktad rownan opisuje w uktadzie wspolrzednych na plaszczyznie dwie

(Zm—l)x—m:y

proste rOwnolegle. Zatem liczba m jest rOwna:

A.0 B. 1 C.3 D. 1
3 2

Zadanie 8. (0-1)

Suma pierwiastkow rownania (x —2)(x +1)(x —3) =0 jest réwna:

A.—6 B.—4 C.0 D.4

Zadanie 9. (0-1)

Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f.

A
Y

34

14
S AN i3 iR
)

Najmniejsza wartoScia funkcji g (x) =f (—x) w przedziale <—4, — 1> jest liczba:
A.-2 B.-1 C.0 D.2

Zadanie 10. (0-1)

Dwusieczna kata, pod ktorym przecinajg si¢ proste y=x—11 y=—x-+1, przechodzi przez

punkt:
A.P=(0,1) B.P=(—1,-1) C.P=(-1,1) D.P=(1,0)

Zadanie 11. (0-1)

W tabeli podano wartoSci funkcji liniowej f(x) = ax + b dla wybranych trzech elementéw na-
lezacych do dziedziny funkcji.

X -1 0 1
f(x) —6 —4 -2
Zatem:
A.f(2)=-8 B.f(2)=-6 C.f(2)=0 D. f(2)=8

Zadanie 12. (0-1)

Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f (x)=ax + b dla b=—3 oraz ab < 0. Wynika z tego,
ze funkcja f:

A. jest rosngca B. jest malejaca
C. jest stata D. nie jest ani rosngca, ani malejaca

4
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Zadanie 13. (0-1)
Dziedzing funkcji f okreslonej wzorem f (x)=(x — 1)2 +2 jest zbior (—2, +00). Zbiorem war-

toSci tej funkciji jest:
A.(—00,2) B.(2,+00) C.(11,4c0) D.(1,2)

Zadanie 14. (0-1)

Funkcja g jest opisana wzorem g(x)=3"" +1. Miejscem zerowym funkcji A (x)=g(x+1)—4

jest liczba:
A.—1 B.0 C.1 D.3

Zadanie 15. (0-1)

x(x—1)—x? 1

Ile liczb catkowitych nalezy do zbioru rozwigzan nieréwnosci x —1 <

A.0 B.1 C.2 D.3

Zadanie 16. (0-1)

Suma wszystkich liczb naturalnych dodatnich podzielnych przez 5 i mniejszych od 400 jest

rowna:
A. 15800 B. 16000 C. 16040 D. 31600

Zadanie 17. (0-1)
Dany jest cigg arytmetyczny (a, ) okreslony dla n >1 i taki, ze a, + a, +a; = 18. Wtedy:
A.a2:12 B.02:—3 C.a2:6 D-a2:4

Zadanie 18. (0-1)
Ciag (a, ) jest okreslony wzorem a, =+/n—2 dla n>2. Ile wyrazow tego ciagu jest mniejszych

od2?
A.2 B.4 C.5 D. nieskonczenie wiele

Zadanie 19. (0-1)
Ciag (a, 2, ¢) jest geometryczny. Iloczyn wyrazow tego ciggu jest rowny:
A.8 B.27 C.64 D. 120

Zadanie 20. (0-1)
W trojkacie prostokatnym katy ostre majg miary «, 3, przeciwprostokgtna ma diugosé 13, a
sina+sinf = % isina—sinf = % Wynika z tego, ze:

12 10

5 12
A.t = — B.t = — C.t = — D.t = —
8= 84713 T 8O=13
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Zadanie 21. (0-1)
Kat a jest katem ostrym takim, ze sin® o — cos* o = % Zatem:

A.0°<a<20° B.21° < a < 50° C.51°<a<70° D.71° < a <90°

Zadanie 22. (0-1)

Punkty G i H sa Srodkami okregdéw. Punkt E lezy na okrggu o Srodku w punkcie G, punkt F
lezy na okregu o Srodku w punkcie H oraz |GH | =3i |EF | =8 (patrz rysunek).

Wtedy pole kota ograniczonego okregiem o Srodku w punkcie H jest wigksze od pola kota
ograniczonego okregiem o srodku w punkcie G o:
A. 257 B. 97 C.14n D. 57

Zadanie 23. (0-1)

Przekatna AC dzieli trapez ABCD na dwa trojkaty prostokatne rOwnoramienne oraz
|<IBAD| = |<1’ADC | = 90°. Najkrotszy bok trapezu ma dlugos¢ a. Zatem najdiuzszy bok ma diu-

gos¢:
A a2 B.2a C.a+\2 D.2a

Zadanie 24. (0-1)

Okrag o promieniu 3 jest wpisany w trojkat prostokatny. Punkt stycznosci dzieli przeciwpro-
stokatng na odcinki dtugosci 5112. Obwdd tego trojkata jest rowny:
A. 40 B. 34 C.51 D. 64

Zadanie 25. (0-1)

Punkty A, M,B sa wspolliniowe (punkt M lezy miedzy punktami A i B) i takie, ze
A= (—23, — 9) ,B=(17, 21) oraz |MB| = 3|AM|. Iloczyn wspotrzednych punktu M jest rOwny:
A.—18 B.-14,5 C.19,5 D.11,5
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 26.-34. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia zadania.

Zadanie 26. (0-2)

Rozwigz nier6wno$¢ x(x—1)>2(x+1)—4.

10
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Zadanie 27. (0-2)

Wykaz, ze jezelix >y i2(x—1)(x+1)-2y(2x—y)=—1,tox—y=

V2
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Zadanie 28. (0-2)

Dany jest potokrag oparty na Srednicy AB. Punkt C lezy na pétokregu, punkt D lezy na Sred-
nicy, odcinki CD i AB sa prostopadle oraz |CD| =/2. Punkt D dzieli Srednice na odcinki a,b

(patrz rysunek). Wykaz, ze ab = 2.

12
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Zadanie 29. (0-2)

Funkcja kwadratowa ma dwa miejsca zerowe. Jednym z nich jest liczba —3. Wierzcholek para-
boli, bedacej wykresem tej funkcji, znajduje sie¢ w punkcie (— 1,— 8). Wyznacz wzor tej funkc;ji.

13
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Zadanie 30. (0-2)

Prosta przecl}odza‘ca przez poczatek uktadu wspotrzednych ma jeden punkt wspolny z parabo-
la y=(x—1)" +1. Znajdz réwnanie tej prostej.

14
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Zadanie 31. (0-2)

Gdy Anka miata tyle lat, ile Danka ma teraz, to byta od niej trzy razy starsza. Gdy Danka bg-
dzie miatatylelat,ile Ankamateraz, Ankabedzie miala42 lata. Ile lat ma obecnie kazda z dziew-
czat?

15
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Zadanie 32. (0-4)

Kat rozwarty rombu ma miar¢ 2. Suma diugosci przekatnych rombu jest rowna 68 oraz
tga =2,4. Oblicz obwod rombu.

16
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Zadanie 33. (0-4)

Punkty 4 = (—4, 1) 1C= (—5, 5) sa wierzchotkami trgjkata rownoramiennego ABC, w ktorym
AC | = |BC|. Prosta —x — y =0 jest symetralng boku AB. Oblicz pole tego trojkata.

17
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Zadanie 34. (0-5)

Ciag (x -3, x, y) jest ciggiem arytmetycznym. Cigg (x, v,2 y) jest ciggiem geometrycznym o wy-
razach dodatnich. Znajdz wyrazy ciggu arytmetycznego oraz wyrazy ciggu geometrycznego.
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